

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 87 (1140).

ЧЕТВЕР, 26. ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 26th, 1928.

№ 87 (1140).

VOL. X.

ХТО ПІДПИСАВ СЕКРЕТАРІВ ЮНІЙ НА ЛИСТІ ДО БРЕКЕНА?

Три робітничі юнії у Вінніпегу заперечили, що підписували лист до Брекена з домаганням, щоб віддати водопад Себен Систерс для компанії.

Минулого тижня у вінніпегській денній пресі з'явився лист до прем'єра Брекена, написаний нібито 12 робітничими юніями, які одобрюють становище Брекена в справі віддання водопад Себен Систерс для Вінніпегської електричної компанії і звиняють прем'єра, щоб подбав про як найкорше розпочаття праці над використанням водопад. Лист був підписаний секретарями юнійних локалів і був даний до опублікування в пресі самим Брекеном.

Найбільшою юнією, що нібито мала підписати лист до Брекена, була юнія мулярів. Інші юнії були менші, а деякі з них є дуже малі своїм членством, або існують більше на папері.

Та не всім з'явився "лист до Брекена" в пресі, як різні юнії зараз почали надсилати до тих самих газет заяви, що вони нічого не знають про мнимий лист і що ніколи його не підписували. Такі заяви вислали вже: юнія мулярів, яка перша є підписана на мнимим листі до Брекена, юнія малярів і декораторів та юнія карменів, локаль ч. 35.

Секретар юнії мулярів Т. Дж. Вільямс, якого імя стоїть на листі до прем'єра, рішучо заперечує, що він підписував лист. Він заявляє в імені своєї юнії, що його організація ніколи не обговорювала акції провінціального уряду в справі винайму водопад, ані не вислала до прем'єра Брекена ніякої заяви в зв'язку з цією справою.

Подібну заяву зробив Р. С. Дарлінгтон, бізнесовий агент юнії малярів і декораторів, якого імя також стоїть на "листі до Брекена". Юнія залізничних карменів, локаль ч. 35, також заявляє, що ніколи не обговорювала справи винайму водопад, а її секретар ніколи не підписував листа до Брекена і взагалі не знає нічого про цю справу.

Заходить тепер питання, чи до Брекена дійшли листи до Брекена, в дійсності підписували його? А далше: хто підписав секретарів трох юній, які заявляють, що не мають нічого спільного з мнимим листом і ніколи його не підписували? Прем'єр Брекен повинен дати висвітлення в цій справі.

Шестий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу

Світовий комуністичний конгрес відкрився 18. липня при участі понад 600 делегатів з цілого світа. — Николай Бухарін відкрив наради і в своїй промові дав огляд комуністичного руху від останнього конгресу Комінтерна.

МОСКВА, 18. липня. — Тут відкрився сьогодні VI Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу при участі понад 600 делегатів Комуністичних Парцій з цілого світа. Зі Злучених Держав прибула делегація з 20 осіб, між якими є делегати Негри.

МОСКВА, 19. липня. — Шестий Світовий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу відкрив тут вчора Николай Бухарін, якого привітано бурливими оплесками. Перші його слова були присвячені жертвам класової боротьби в Італії, Польщі, Індонезії і Китаю, загинувшим у боротьбі проти імперіалізму.

"Хай живуть вони довірою в серцях робітників", сказав промовець і продовжив: "Від часу пятого конгресу комуністичний рух сильно поширився. Китайська Компартия стала дійсною революційною партією. Японська партія також починає розвиватися в боєву партію. Комуністичний

рух в Індії зростає. "Але капіталізм також обєднує свої сили і зростає соціал-демократія. Частинно устализовані капіталізм змушує сили Комуністичного Інтернаціоналу прийняти нову складну тактику, щоб змобілізувати маси до нанесення рішучого удару імперіалізму.

"Виконуючи програму соціалістичного будівництва в тяжких умовах, радянський уряд і Всесоюзна Компартия опинилися перед важкими завданнями. Як в Радянськму Союзі, так і в капіталістичних країнах комуністи не виконують достаточну детальну роботу. Головними завданнями в капіталістичних країнах все ще є трейд-юнійна праця і завоювання мас".

Вибрано президію конгресу з делегатів різних країн і приступлено до ухвалення точок програми. До президії вибрано також Фостера, делегата Робітничої (Комуністичної) Партії Америки.

ПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ У БРИТ. КОЛОМБІ.

ВЕНКУВЕР, 23. липня. — Кемлупс, останній виборчий округ, з якого не було остаточного висліду виборів, вибрав консервативного посла. Наслідком цього склад нового провінціального парламенту буде такий: 35 консервативів, 12 лібералів, 1 робітничий посол.

В часі розвазання склад парламенту був такий: 18 консервативів, 23 лібералів, 8 робітничих послів, 2 з провінціальної партії, 1 незалежний, 1 порожнє місце.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ГУБЕРНАТОРА.

БОМБЕЙ, Індія, 23. липня. — Дві тисячі студентів демонстрували перед міським ратушем в Пуна підчас прибуття сер Лесли Вілсона, губернатора Бомбейської провінції. Один студент кинув камінем в автомобіль жінки губернатора.

АРЕШТОВАНО КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА.

ВАРШАВА, 18. липня. — Поліція арештувала тут в домі одного робітника комуністичного посла Бачинського, не вважаючи на те, що посол формально користується правом нетяжкості.

Бачинського обвинувачують в "державній зраді" і йому грозить тяжка кара.

З ним арештовано ще дві особи, що були в домі.

В БЕЛЬГІ ЗАКРИТО КОМУНІСТИЧНУ ГАЗЕТУ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 18. липня. — Влада закрила комуністичну газету "Червоний Прапор" за надрукування анти-імлітаристичної статті.

Автора статті, парламентарного посла Дакотама, який є відповідальним редактором газети, потягнуто до відповідальності. Проти Дакотама виставлено два обвинувачення.

УГОРЩИНА ВИСТУПИТЬ З ЛІГИ НАЦІЙ.

БУДАПЕШТ, 20-го липня. — Граф Бетлен, угорський прем'єр міністрів, заявив сьогодні, що Угорщина виступить з Ліги Націй, коли на вересневій сесії Ліга відмовиться переглянути угорсько-румунський територіальний спір.

Він виготовив ноту у відповідь на декларацію англійського міністра закордонних справ Чемберлейна, який заявив, що у всяким разі не буде зміни до вересневої сесії Ліги Націй.

ПРОТЕСТ ПРОТИ ФАШІСТСЬКОГО ТЕРОРУ.

БРЕМЕН, Німеччина, 13. липня. — На великій демонстрації за амністією для політичних в'язнів ухвалено також резолюцію проти фашистського терору в Італії і вислано її до італійської амбасади в Берліні.

Резолюція гостро виступає проти кровавого вироку спеціального трибуналу в Римі й кінчиться такими словами: "Звільніть з італійських в'язниць мучеників білого терору! Звільніть засуджених негідно! Геть з кровавим терором італійського й міжнародного фашизму!"

В ІНДІЇ ВИБУХЛИ РОЗРУХИ СТРАЙКУЮЧИХ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ.

МАДРАС, Індія, 23. липня. — Сьогодні повідомляють про дальші розрухи, що виникли наслідком страйку залізничних робітників у цій окрузі. Звідомлення кажуть, що в двох місцевостях розбито пасажирські поїзди, якими оперували страйколомі. В обох випадках були жертви в людях.

Страйк виник з постанови сконцентрувати порозкидані залізничні шапи коло Тріхінополі. Через це мало би зменшитися число робітників.

ЛОНДОН. — З Індії повідомляють, що страйк текстильників у Бомбею триває далше. Страйкері тримаються витревалі. Настрій робітників боєвий. Проте страйкері перебувають у великій скрутї. Близько 75,000 страйкерів роз'їхалися з Бомбею по селах. 60,000 робітників, що залишилися в

місті, дистають допомогу від страйкового комітету. Страйковий комітет має кошти на два тижні. Коли він їх використає, то стан страйкерів може стати критичним.

Страйковий комітет звернувся до різних робітничих організацій з закликом організувати допомогу страйкерам-текстильникам. Бомбейський "кореспондент "Воркерс Лайф" повідомляє, що страйкері утворили нову революційну профспілку текстильників. На голову спілки вибрано робітника текстильника, на генерального секретаря також робітника (комуніста), а на заступника голови відомого діяча лівого крила професійного руху. Вперше в історії індійського робітничого руху два провідники професійної спілки є робітниками від варштату.

БЕРЛІНСЬКІ РОБІТНИКИ ВЕЛИЧАВО ВИТАЮТЬ МАКСА ГЕЛЬЦА.

БЕРЛІН, 20. липня. — Величезна маса робітників зібралася вчора коло будинку царської палати на площі в Люстгартені, щоб належито привітати комуністичного провідника Макса Гельца, якого випущено з в'язниці на підставі недавно ухваленної кудиї амністії.

Гельц відсидів у в'язниці вісім років. Разом з ним звільнено й інших політичних в'язнів. У демонстрації взяли участь робітничі комітети з фабрик цілого міста, численні делегати від Комуністичної Партії і робітничих організацій та батальйони червоних фронтовиків, які втримували порядок і не давали нагоди поліції до вмишування.

Ще ніколи не було такого здвигу народа на цій площі. Море людських голів було вкрито лісом червоних прапорів. З тисяч гудів розносилися звуки "Інтернаціоналу", міжнародного робітничого гімну.

Пару днів тому прийшло тут до кровопролиття, коли тисячі робітників зібралася на залізничним двірці, щоб повитати Гельца, а їх повідомлено, що амністовані політичні в'язні прибудуть пізніше. Обурені робітники запроотестували і тоді поліція почала розганяти зібраних та ранила п'ятьох робітників.

ВРАТОВАНИЙ ФАШІСТ МАВ УБРАННЯ Й КОМПАС МАЛЬМГРЕНА.

МОСКВА, 24. липня. — Кореспондент Тарсу (Телеграфічної Агенції Радянського Союзу) на радянськму льодоколі "Красін" повідомляє, що коли італійський капітан Філіппо Цанні був врятуваний "Красіном", він мав убрання й компас д-ра Фінна Мальмгрена, шведського дослідника.

Капітани Маріяно й Цанні були врятувані з криги радянським льодоколом "Красіном". Вони заявили, що оставили раненого й хорого Мальмгрена на кораблі тримають все в найбільшій тайні й ніхто не говорить нічого про смерть.

ли також, що не їли нічого через два тижні.

Кореспондент "Вечірньої Москви" наводить слова лікаря з льодоколу "Красін", який сказав, що Маріяно й Цанні не були без їди більше як п'ять днів.

КІНГС БЕРГ, Шпіцберген, 24. липня. — Тут вважають, що один з 16 людей, врятуваних на півночі, помер на кораблі "Чітта ді Міляно", хоч нема на це офіційального потвердження. На кораблі тримають все в найбільшій тайні й ніхто не говорить нічого про смерть.

КОПЕНГАГА, Данія, 23. липня. — Італійський генерал Умберто Нобіле, який два місяці тому відлетів бальзоном "Італія" на північ, буде на днях назад у континентальній Європі. Замість тріумфального візду до Риму, його примістять у спеціальним вагоні, замовленім італійським урядом, і поїзд поїде на полудне. Вагон Нобіле буде правдоподібно зашпльомбований.

ТОВ. КОЛІСНИК ПРОТИ НАПЛИВУ РОБІТНИКІВ ДО МАНІТОБИ.

Тов. В. Н. Колісник, комуністичний аадермен, який репрезентував місто Вінніпег на конференції в справі постачання робітників на живна, виступив проти пропозиції, щоб робітникам зі східної Канади, які їдуть до Саскчевану й Алберти, дозволити їм жити в Манітобі, дати дозвіл останувати на живна в Манітобі. Він заявив, що на випадок такої зарядження в Манітобу з'їхалося би багато робітників на живна і це зменшило би платню, яка й так є ніжча від платні в інших провінціях.

Зниження платні було б великою кривдою для фермерських робітників, що вже є в Манітобі, сказав тов. Колісник.

Свою заяву тов. Колісник зробив з приводу того, що вибраний на конференції комітет виготовив резолюцію з домаганням, щоб залізничні компанії

дозволили робітникам зі східної Канади, що їдуть на живна до Саскчевану й Алберти, останувати до праці в Манітобі.

На думку тов. Колісника, залізничні компанії привозять за багато робітників до праці на живнах в Манітобі. Це скорочує час роботи і зменшує платню. Контроля над розміщуванням робітників на живна повинна спочивати в руках уряду, який повинен охороняти інтереси робітників.

Тов. Колісник є вповні згідний з другою частиною резолюції, яка домагається, щоб робітникам у Манітобі, що бажають їхати на живна, дати таку саму знижку за переїзд залізницею, як і робітникам зі східної Канади. Це власне було домагання т. Колісника на першім засіданні конференції.

ВИКРИТТЯ ЗАГОВОРУ НА ЖИТТЯ ЕСПАНСЬКОГО КОРОЛЯ.

ПАРІЖ, 24. липня. — Викриття широкого заговору на життя еспанського короля Альфонса привело до арештування дев'ятерох анархістів у полудневій Франції. Сподіються дальших арештувань.

Еспанська поліція повідомила французьку владу минулого тижня, що має бути зроблена спроба вбити короля Альфонса, коли він переїде кордон, щоб взяти участь у відкритті нового залізничного тунелю по під Піренеї.

Тайна поліція по обох боках кордону стала активна й у полудневій Франції сліджено за всіми знаними анархістами.

Альфонс відбуд свою візиту під охороною сильної сторожі. Розслідування заговору однак продовжується.

ЛІСБОНА, Португалія, 23-го липня. — Спроба вчинити державний переворот в Португалії закінчилася невдачею. Серед арештованих є трох бувших міністрів. Підчас коротко-тривалого повстання сім осіб убито і тридцять ранено.

У виданій офіційальній заяві уряд каже, що "рух мав політичний характер і був скерований проти теперішнього режиму, але йому бракувало моральної атмосфери для успіху".

Л. МОРОНЕС БУВ ПРИМУШЕНИЙ ЗРЕЗИГНУВАТИ З МІНІСТРА.

МІСТО МЕКСИКО, 23. липня. — Люїс Моронес, політичний ворог генерала Обрегона, зрезигнував з міністра торговлі, індустрії і праці на домагання аграрних елементів. Кажуть, що він укрався і за ним пошукє поліція.

Разом з Моронесом зрезигнували з урядових становищ два інші провідники Партії Праці. Були це Челестіно Гаска, голова урядового департаменту текстильних виробів, та Едуард Монеда, директор урядових друкарень.

Резигнації наступили наслідком обвинувачень, що згадані

робітничі провідники були "психологічними авторами" убивства Обрегона. Атаком на них проводили послы Гама й Манквіре, які головню напали на Моронеса. Моронес, як президент Мексиканської Федерації Праці, є великою політичною силою в Мексику.

Поліція, яка розслідує убивство Обрегона, винайшла, що револювер дав убійникові Торалеві якийсь Мануель Трехо. Поліція каже, що він утік до Злучених Держав.

Шеф поліції міста Мексика заявив, що убійник Обрегона вповні признався до злочину.

КАЛЕС БУДЕ НАЗНАЧЕНИЙ ПРОВІЗОРІЧНИМ ПРЕЗИДЕНТОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 24. липня. — Сильна партія, на чолі якої стоєть Обрегон перед своїм убивством — та сама партія, що контролює краєвий конгрес — буде підтримувати президента Калеса або губернатора стейту Нуево Леон, Аарона Генца, на тимчасового президента.

Полк. Рікардо Топете, провідник Обрегонівської групи й один з найбільших приятелів бувшого президента, сказав: "Калес правдоподібно буде назначений 30. листопада й буде провізорично президентом через два роки".

Убивство Обрегона минулого тижня викликало замішання в мексиканських політичних кругах. Генерал Обрегон був вибраний президентом 1. липня. Він не мав проти себе другого кандидата. Калес був логічним кандидатом на президента, але на відставі мексиканської конституції президент може займати цей уряд лише чотири роки. Однак він може бути назначений провізоричним

(тимчасовим) президентом. Рікардо Топете, провідник Обрегонівської групи, заявив, що партія Обрегона має підтримку 75 проц. мексиканського населення.

Топете заперечив, що партія Обрегона домагалася від президента Калеса, щоб він присидував до резигнації Люїса Моронеса, міністра праці; Челестіна Гаску, голову урядового департаменту текстильних виробів, та Едуарда Монеда, директора урядових друкарень.

ПОМЕР БУВ ІТАЛІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ДЖІОЛІТІ.

КАВОР, Італія, 18. липня. — Тут помер Джіованні Джіоліті, бувший прем'єр Італії, у 86-ім році життя. Він був ліберальним провідником перед приходом до влади фашистів і до самої смерті остав противником і критиком фашизму. Джіоліті протинився вступленню Італії до великої війни.

Товариші робітників! Відновляйте передплату на свій часопис "Українські Робітничі Вісти"!